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Уважаемые коллеги!

Предлагаем познакомиться с новыми статьями:

Богданова, О.Н. Внешние вызовы и факторы, определяющие роль учителя в становлении информационного общества [Текст] / О. Н. Богданова, М. Ф. Фридман // Народное образование. - 2021. - №2. - С.69-78.
   Рассматриваются этапы становления и развития общества (аграрное, индустриальное, постиндустриальное), при которых осуществлялась трансформация процесса обучения и воспитания ребёнка. Рассматриваются понятия «искусственный интеллект» и «цифровая грамотность». Приводятся особенности современного этапа эволюции информационного общества, характеризующегося цифровизацией всех процессов и определения роли учителя в обучении современного ученика, наделённого цифровой грамотностью.
Волегов, В.С. Использование дистанционных образовательных технологий в общем образовании: возможности и ограничения / В. С. Волегов, О. Н. Новикова, С. В. Шубин // Воспитательная работа в школе. - 2021. - №1. - С. 71-77.
   Реализация дистанционного обучения в общеобразовательных организациях вызвала достаточно широкий спектр реакции у самих педагогов, учащихся, их родителей. Развернувшееся общественное обсуждение особенностей реализации этого процесса, его положительных и негативных последствий показывает важность произошедших изменений. Опыт дистанционного обучения в период ограничительных мер позволяет с разных сторон проанализировать и оценить возможности применения дистанционных образовательных технологий и факторы, влияющие на успешность их использования в образовательной деятельности организаций общего образования.
Коренев, А.А. Принципы построения педагогического взаимодействия в условиях дистанционной формы обучения / А. А. Коренев, Н. П. Зубарева, С. С. Арбузов// Педагогическое образование в России. - 2021. - №2. - С.15-22.
   В марте 2020 г. российская система образования внезапно оказалась в ситуации, когда нужно было не разрабатывать онлайн-курсы в дополнение к очному обучению, а реконструировать очную среду обучения и процессы полностью в онлайн-пространстве. Многие педагоги осознали, что мы не можем проводить занятия в онлайн-среде так же, как это происходило в реальных аудиториях. Данная статья посвящена выявлению принципов построения педагогического взаимодействия в условиях дистанционной формы обучения. На основе полученного опыта преподавания в онлайн-среде предлагаются принципы педагогического взаимодействия в дистанционном формате: ясность и последовательность, коммуникация с реальным общением посредством видеовстреч, мультимодальность – чередование различных видов деятельности с целью сокращения времени обучения перед экраном, геймификация, детальное планирование онлайн-занятий.
Мазниченко, М.А. Индивидуализация и унификация в инклюзивном образовании, или Как не сформировать «психологию иждивенчества»? [Текст] / М. А. Мазниченко // Школьные технологии. - 2021. - №2. - С.3-9.
   Рассматривается проблема понимания педагогами индивидуализации и унификации в условиях инклюзивного образования. Поставлен дискуссионный вопрос: всегда ли индивидуализация дает положительный эффект в достижении целей инклюзии? Предложен алгоритм действий педагога в условиях инклюзии, направленных на продуктивное разрешение в образовательном процессе противоречий "надо - хочу", "надо - могу", "хочу - могу".

Мурашов, А.А. Коммуникативные ошибки педагогов [Текст] / А. А. Мурашов// Народное образование. - 2021. - №2. - С.169-173.
   Типичные коммуникативные ошибки учителя. Способы преодоления коммуникативных неудач на уроке. Необходимость овладения коммуникативной компетенцией, определяющей суть и возможность педагогического успеха.
Пантелеев, В.Л. Новая парадигма образования / В. Л. Пантелеев // Воспитательная работа в школе. - 2021. - №1. - С. 14-22.
   Современные реалии рождают совершенно новые требования к школьному образованию. В статье приводится обоснование необходимости закрепления самостоятельной и дистанционной форм обучения в качестве основных.
Стехов, А.В. Педагогические технологии развития критического и креативного мышления / А. В. Стехов // Воспитательная работа в школе. - 2021. - №1. - С.42-54.
   Ставится проблема недостаточной ориентированности школьного образовательного процесса на развитие ключевых компетенций, в частности, дефицит использования на предметных уроках педагогических технологий для развития критического и креативного мышления. Обращается внимание на образовательные программы и пособия, содержащие инструменты эффективной организации урока, формирующие критическое мышление и креативность. Детально рассмотрен сборник педагогических техник для проектирования уроков (занятий), разработанный в рамках Программы по развитию личностного потенциала и содержащий технологии и техники, развивающие ключевые компетенции на предметных уроках. В качестве примера приведено описание педагогической техники «Кубик Блума».
С этими статьями вы можете познакомиться в библиотеке

или получить по электронной почте
