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Уважаемые коллеги!

Предлагаем познакомиться с новыми статьями:

Абдулаева, О.А. Качество образования как целевой ориентир реализации ФГОС ОО [Текст] / О. А. Абдулаева, Л. Г. Серова // Непрерывное образование в Санкт-Петербурге. - 2021. - №1(13). - С.25-35.
   Описаны ключевые направления и наиболее актуальные вопросы реализации ФГОС ОО, которые позволяют использовать представленный опыт для расширения возможностей повышения качества современного образования.
Гончарова, В.А. Тенденции современного образования: от проблем к возможностям [Электронный ресурс] / В. А. Гончарова // Проблемы современного образования. - 2021. - №5. - С.101-115.
   Обобщаются изменения, происходящие современной системе российского образования, выявляются противодействующие тенденции в его развитии: от тотальной цифровизации образования и его массовой стандартизации и прагматизации до возможностей для максимального творчества и проектирования будущего. На этих основаниях формулируется авторский взгляд на некоторые возможности для трансформации образования в зоне его ближайшего будущего.
Зубахина, А.А. О проблеме синонимичности понятий «образовательный маршрут» и «образовательная траектория» [Текст] / А. А. Зубахина // Школьные технологии. - 2021. - №5. - С.10-16.
   Рассматривается проблема соотношения понятий "образовательный маршрут" и "образовательная траектория" применительно к обучению ребёнка. В исследовании вводятся определения понятий "образовательный процесс" и "учебный ориентир". Изучаемые термины рассматриваются с точки зрения педагогической и других наук. Выделяются основные существенные свойства понятий "образовательный маршрут" и "образовательная траектория", которые позволяют утверждать, что в педагогике изучаемые термины не могут употребляться как синонимы. "Образовательный маршрут" и "образовательная траектория" представляют собой самостоятельные понятия, рассматриваемые в контексте образовательного процесса.
Керша, Ю.Д. Современные концепции изучения мотивации и самоэффективности школьников в онлайн-форматах реализации дополнительного образования [Электронный ресурс] / Ю. Д. Керша, А. С. Обухов // Проблемы современного образования. - 2021. - №5. - С.35-48.
   Представлен анализ современных концепций изучения мотивации и самоэффективности школьников в онлайн-форматах реализации дополнительного образования. На основе данного анализа моделируется экспериментальное исследование, которое планируется к реализации на цифровой платформе «ГлобалЛаб».
   Наставничество в сфере образования – фактор развития региональной системы образования [Электронный ресурс] / Е. Н. Мясищева [и др.] // Проблемы современного образования. - 2021. - №5. - С.91-100.
   Рассматриваются вопросы формирования региональной модели института наставничества в сфере образования. Обосновывается механизм определения педагогических работников, нуждающихся в сопровождении наставника. Возрастание роли учителя в общественном развитии сопровождается ростом требований к его профессиональным компетенциям и личностным качествам. Наряду с этим остро стоит вопрос успешной реализации кадровой политики в сфере образования.
Снурницына, Ю.М. Метод кейсов: теоретический анализ [Текст] / Ю. М. Снурницына // Педагогическое образование и наука. - 2021. - №2. - С.117-128. 

   Рассматривается вопрос метода кейсов как современного инновационного средства в образовании, позволяющего извлекать концептуальные знания и соотносить их с ситуационной целесообразностью. Представлен анализ российских и зарубежных теоретических исследований в проблемном поле подходов к классификации и характеристики кейс-стади.
Созонов, В. Планирование воспитательной работы: от замысла к результату / В. Созонов // Воспитательная работа в школе. - 2021. - №5. - С.29-39. 

   Автор размышляет о том, что должно стать основой природосообразного плана воспитательной работы, а не формального набора «мероприятий».
Тагунова, И.А. Возможности электронного обучения в современной школе: виды, формы, инструменты [Текст] / И. А. Тагунова, О. И. Долгая // Школьные технологии. - 2021. - №5. - С.47-54.
   Электронное обучение (синхронное и асинхронное), его виды (видеоконференцсвязь, гибридное дистанционное образование, открытое расписание онлайн-уроков и фиксированные онлайн-уроки), формы (мобильное, микрообучение, дополненная, виртуальная и смешанная реальности, иммерсивное обучение). Характерные особенности электронного обучения (такие как ориентация на учащегося, интерактивный привлекательный контент, персонализация).
С этими статьями вы можете познакомиться в библиотеке

или получить по электронной почте
