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Данилов, О.Е. О понятии электронного обучения [Текст] / О. Е. Данилов // Инновации в образовании. - 2022. - №1. - С.79-84.

   Предлагается новый подход к определению понятия электронного обучения и его классификации. За основание деления взят тип электронного устройства, используемого в обучении: аналоговый или цифровой. Автор также предлагает классификацию видов электронного обучения в зависимости от того, какие средства (сетевые или локальные) используются в обучении. Кроме того, в статье рассмотрен механизм внедрения инновационных образовательных технологий в систему традиционного образования.
Ефимов, В.Н. Информационно-коммуникационная культура обучающихся: содержание понятия [Электронный ресурс] / В. Н. Ефимов, Е. В. Москвина // Вестник МГОУ. Серия "Педагогика". - 2021. - №4. - С.42-51.
   Рассмотрены процесс конструирования и осуществления педагогического процесса формирования информационно-коммуникационной культуры обучающихся и главный критерий оценки его эффективности. В исследовании использованы методы сравнительного анализа, синтеза, систематизации и обобщения научного опыта. Проанализированы актуальные вопросы содержания понятия информационно-коммуникационной культуры обучающихся как взаимообусловленных компонентов дефиниций «информационная культура» и «коммуникационная культура».
Лебедев, О. Новые образовательные стандарты как инструмент управления [Электронный ресурс] / О. Лебедев // Директор школы. - 2022. - №1. - С.6-13.
   Автор рассматривает несколько актуальных проблем. Как меняется роль образовательных стандартов в управлении качеством образования? Какие возможности они предоставляли управленцам в вопросах, связанных с повышением качества образования?
Матюшкина, М.Д. Повышение цифровой грамотности и компетентности: возможные траектории саморазвития педагога [Электронный ресурс] / М. Д. Матюшкина // Академический вестник. Вестник СПб АППО. - 2021. - №1. - С.39-46.
   Цифровая трансформация образования должна заключаться не в том, что место учителя занимает компьютер, а в том, что место безличного «контингента учеников», которых надо учить одинаково, занимает конкретный ученик, который всегда особенный.
Мирзаев, М.Ж. Инновационные технологии как решающий фактор повышения качества образования [Электронный ресурс] / М. Ж. Мирзаев // Педагогическое образование и наука. - 2021. - №6. - С.153-156.
   Освещены вопросы повышения качества непрерывного образования в рамках разработки и внедрения компетентностной модели личности педагога. Модель личности современного учителя рассматривается как педагогический интегратор, объединяющий требования общества, науки и образования.
Мироненко, Е.С. Инновации в образовании: понятие и подходы [Текст] / Е. С. Мироненко // Инновации в образовании. - 2022. - №1. - С.28-35.
   Описаны различные подходы к трактовке инноваций в образовании. Современный рынок труда требует от выпускников умения использовать такие технологии и знания, которые отвечают потребностям информационного общества. Образование должно подготовить молодых людей к взрослой жизни в постоянно меняющемся мире. Рассматриваются различные подходы отечественных и зарубежных авторов к понятию «инновации в образовании».
Мифтахова, Р.Г. Почему важно сохранить классическое школьное образование в России [Текст] / Р. Г. Мифтахова, А. М. Мифтахова // Инновации в образовании. - 2022. - №1. - С.37-42.
   Рассмотрены причины доступности образования не для всех категорий обучающихся в условиях пандемии COVID-19. Показана невозможность перехода системы школьного образования полностью в онлайн-формат.
Плешаков, В.А. Киберпедагогика: методология, теория и практика [Электронный ресурс] / В. А. Плешаков, В. К. Маркова, О. И. Воинова // Вестник МГОУ. Серия "Педагогика". - 2021. - №4. - С.6-21.
   Цель работы состоит в уточнении и описании цели, задач, объекта, предмета, категорий, субъектов, принципов, теоретико-методологических основ и технологий киберпедагогики как педагогической науки XXI в. Авторами проведён теоретический анализ литературы, в которой рассматривается проблематика цифровой трансформации образования, киберсоциализации, раскрываются вопросы зарождения, становления и развития киберпедагогики. Описаны декларируемые цель, задачи, объект, предмет, категории, субъекты, принципы, теоретико-методологические основы, технологии киберпедагогики. Объяснена и проиллюстрирована важность сочетания собственно технических и образовательных технологий киберпедагогики.
Ушаков, К. Кураторская методика: с чем это едят? Часть 1 [Электронный ресурс] / К. Ушаков // Директор школы. - 2022. - №1. - С.14-19.
   Представлена тема, связанная с наставничеством педагогов и профессиональным партнерством в школе. Автор ставит вопрос: достаточно ли эффективна работа наставника, чтобы повысить качество образования в школе?
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