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Уважаемые коллеги!
Предлагаем познакомиться с новыми статьями:

Вишняков, С.А. Основные принципы средового образования с точки зрения инновационной образовательной парадигмы [Электронный ресурс] / С. А. Вишняков, Д. Г. Гуторова // Проблемы современного образования. - 2022. - №1. - С.130-137.
   Представлено описание целей и задач внедрения инновационной образовательной парадигмы, состоящих в формировании творческой личности и ее информационной компетенции; рассматривается понятие подхода в педагогике, феномен средового подхода как инновационного, сопоставляются и анализируются различные характеристики принципов средового образования и делается вывод о необходимости унификации понятий, определяющих средовой подход.
Грязнов, С.А. О роли искусственного интеллекта в современном образовании [Текст] / С. А. Грязнов // Инновации в образовании. - 2022. - №3. - С.61-68.
   Рассмотрены возможности и проблемы, которые искусственный интеллект, посредством инновационных образовательных приложений, открывает перед педагогами; также автором исследуется потенциал данных приложений, вполне способный сделать их новой нормой образования.
Казакова, Е.И. Школа развития личностного потенциала - опыт проектирования системно-ориентационного поля [Текст] / Е. И. Казакова // Управление качеством образования. - 2022. - №3. - С.3-9.
   Анализируется проблема развития школы как целостной системы в контексте взаимосвязи двух процессов - развития школы и личности в ней. В центре внимания - системно-ориентационный подход, предполагающий построение ценностно-смыслового поля развития школы как образовательной системы. Выделены компоненты ориентационного поля развития школы как образовательной системы. 
Кениспаев, Ж.К. Идеология образования [Текст] / Ж. К. Кениспаев, Н. С. Серова, Н. В. Фалеева // Мир науки, культуры, образования. - 2022. - №1. - С.113-115.
   Анализируются философские основания педагогической деятельности. Авторы утверждают, что для эффективной работы система образования должна опираться на адекватную современным реалиям идеологию образования. В педагогической практике важную роль играют не только конкретные технологии обучения, но и мировоззренческие, метафизические принципы, которые лежат в основе педагогических теорий. По мнению авторов статьи, идеологию образования следует рассматривать в качестве стратегии реализации педагогического плана по воспитанию подрастающих поколений. В образовательном процессе важную роль играет знание сущности человека современной культуры, понимание истинных мотивов его деятельности.
Корчак, К.И. Современные подходы к понятию цифровой трансформации образования [Электронный ресурс] / К. И. Корчак, В. В. Красильников, В. С. Тоискин // Проблемы современного образования. - 2022. - №1. - С.171-183.
   Исследована цифровая трансформация образования как целенаправленный, управляемый процесс качественного преобразования образовательной системы через обоюдную адаптацию информационных технологий, дидактики и методики обучения с целью повышения эффективности данного процесса.
Особенности организации воспитательного процесса в инклюзивном образовании [Текст] / Д. В. Гайдук [и др.] // Мир науки, культуры, образования. - 2022. - №1. - С.14-17.
   Раскрыты адаптационные возможности воспитательного процесса, обеспечивающие активное включение обучающихся с ограниченными возможностями здоровья в социальную среду образовательной организации. Обобщены психологические особенности обучающихся данной категории. Определена необходимость взаимодействия семьи и образовательной организации по вопросам воспитания. Предложены направления формирования инклюзивной культуры в образовательной организации и обществе. Обоснованы пути решения основных проблем воспитания в инклюзивном образовании.
Педагогические условия технологизации обучения в системе непрерывного образования [Текст] / В. Ф. Габдулхаков [и др.] // Школьные технологии. - 2022. - №1. - С.97-103.
   Определение педагогических условий технологизации непрерывного образования (в контексте соотношения форм и средств взаимодействия субъектов образования). Анализ того, в какой степени выражены методические и технологические подходы (то есть методы и приёмы воздействия и взаимодействия) в системе дошкольного, начального, среднего, высшего и послевузовского образования.
Стехов, А.В. Персонализация как подход к развитию личности в обучении [Текст] / А. В. Стехов // Управление качеством образования. - 2022. - №3. - С.44-52.
   Рассмотрен один из подходов к развитию личности в обучении – персонализация. Сначала затронута проблема соотношения обучения и развития с обращением к вопросу, как происходит развитие личности в обучении, затем обозначены различия в понимании персонализации в психологии и педагогике, а также философские основания персонализации.
Хуторской, А. Что такое цифровизация образования в школе? [Электронный ресурс] / А. Хуторской // Директор школы. - 2022. - №3. - С.65-73.
   Цифровизация образования сегодня объективно востребована. При этом ее необходимость граничит с проблемами: дети отвлекаются на уроках на гаджеты, уровень IT-грамотности педагогов не везде одинаков… Но не так все страшно, если у школы есть система работы, а у педагогов - нужные навыки.
Статьи можно заказать по электронной почте ipkprobiblio@rambler.ru, при условии, что вами заключен «договор о сотрудничестве» с библиотекой Института или подана заявка на «заочный абонемент» (https://ripkro.ru/svedeniya-ob-institute/struktura-i-organy-upravleniya/uchebno-vspomogatelnye-podrazdeleniya/biblioteka/eluslugi-bibl/).
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