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Уважаемые коллеги!
Предлагаем познакомиться с новыми статьями:

   Воспитание и обучение детей с патологией центральной нервной системы в условиях инклюзии [Электронный ресурс] / Н. Г. Туровская [и др.] // Проблемы современного образования. - 2022. - №2. - С.34-46.
   Обсуждается вопрос инклюзивного образования и воспитания детей с патологией центральной нервной системы. Анализируются критерии выбора образовательного маршрута ребенка с патологией ЦНС, указываются дидактические приемы и требования к обучению ребенка с церебральной органической патологией в условиях инклюзии.
Жук, А.И. Сoциокультурная миссия педагогического образования в условиях парадигмальных перемен: сущность, функции, механизмы реализации [Электронный ресурс] / А. И. Жук, А. В. Позняк // Педагогика. - 2022. - №4. - С.5-13.
   Обосновывается необходимость более широкого рассмотрения функциональных аспектов педагогического образования на современном этапе общественного развития, для которого характерны многочисленные риски медиализации, экологического и антропологического кризисов, глобализации экономики, утраты мировоззренческих ориентиров. Актуализируются роль и значимость подготовки высококвалифицированных педагогов, способных решать задачи воспитания и образования личности в логике идей устойчивого развития. Формулируются сущность, функции и механизмы педагогического образования как условия эффективного социокультурного развития общества знаний.
Клепиков, В.Н. Формирование метапредметных компетенций учащихся на базе Малой академии наук «Интеллект будущего» [Текст] / В. Н. Клепиков // Школьные технологии. - 2022. - №2. - С.45-50.
   Описание системы последовательной, непрерывной и дифференцированной подготовки учащихся в сфере проектно-исследовательской деятельности с 1-го по 11-й класс, созданной впервые в дополнительном образовании России. В её ходе учащиеся целенаправленно приобретают, совершенствуют и используют метапредметные компетенции, а также накапливают и отслеживают свои успехи в рейтинге творческих достижений, которые они смогут использовать при поступлении в высшие учебные заведения.
Корнетов, Г.Б. Свобода и дисциплина как цель, условие и способ педагогической деятельности в школе [Текст] / Г. Б. Корнетов // Школьные технологии. - 2022. - №2. - С.17-29.
   Обзор педагогической литературы, посвящённой теме свободы и дисциплины в образовательной и воспитательной деятельности. Причины возникновения у детей и подростков проблем с дисциплиной. Принципы педагогики свободы. Условия формирования в ребёнке внутренней свободы и такой же внутренней дисциплинированности.
Лукаш, С.Н. Цивилизационная парадигма модернизации отечественного образования [Электронный ресурс] / С. Н. Лукаш // Педагогика. - 2022. - №4. - С.26-37.
   Рассматриваются проблемы модернизации российского образования во взаимосвязи с внешне- и внутриполитическими условиями развития современной России. Обосновывается актуализация в образовательном пространстве цивилизационной образовательной парадигмы в контексте развития идей и положений обновленной Конституции РФ, а также общего подхода к модернизационным процессам в нашем государстве, фундаментом которого выступает курс на позиционирование России как одного из цивилизационных полюсов многополярного мирового развития.
Остапенко, А.А. Педагогическая техника – совокупность педагогических приёмов [Текст] / А. А. Остапенко // Школьные технологии. - 2022. - №2. - С.3-5.
   Педагогические приёмы, методики и техники. Их сходства и отличия. Примеры удачных педагогических приёмов. Объявление о начале педагогической "экспедиции" по поиску забытых красивых, потрясающих, парадоксальных, фантастических школьных педагогических находок.
Экспериментальный учебник для цифровизации и дистанционного образования: базовая модель и функции [Текст] / А. И. Архипова [и др.]
// Школьные технологии. - 2022. - №2. - С.60-67.
   Цель создания новой модели учебника для цифрового обучения, его принципиальное отличие от существующих электронных учебников. Описание исходной базовой модели, функций цифрового учебника. Методологическое основание, роль которого играют системный и герменевтический подходы. Изложение двух основных частей учебника, предназначенных для ученика и для учителя, каждая из которых имеет свою интернет-поддержку, выполненную в виде серии инструментальных оболочек, авторских программ для ЭВМ, имеющих государственную регистрацию.

Ярулов, А.А. Научно-практическая организация педагогического труда [Текст] / А. А. Ярулов // Школьные технологии. - 2022. - №2. - С.10-16.
   Рассмотрены составляющие научно-практической организации педагогического труда в современных условиях организации образовательного процесса.
Статьи можно заказать по электронной почте ipkprobiblio@rambler.ru, при условии, что вами заключен «договор о сотрудничестве» с библиотекой Института или подана заявка на «заочный абонемент» (https://ripkro.ru/svedeniya-ob-institute/struktura-i-organy-upravleniya/uchebno-vspomogatelnye-podrazdeleniya/biblioteka/eluslugi-bibl/).
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