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Реализация индивидуальных образовательных возможностей учащихся в условиях урока и внеурочной деятельности.
 
На сегодняшний день самой актуальной темой в образовании является тема введения Новых образовательных стандартов.  И, конечно же, индивидуальный подход является одним из самых важных принципов обучения. 
Как указывается в педагогическом словаре, реализация индивидуального подхода в обучении позволяет учителю в результате всестороннего изучения своих воспитанников создать представление о характере каждого из них, о его интересах, способностях; о влиянии на него семьи и ближайшего окружения; получить возможность объяснить поступок ребенка и отношение к учебе в целом. Педагогика индивидуального подхода имеет в виду не приспособление целей и содержание обучения к отдельным школьникам, а выбор форм и методов обучения с учетом особенностей и способностей ребенка. Сама проблема индивидуального подхода носит творческий характер. Необходимость реализации индивидуального подхода связана, прежде всего, с объективно существующими противоречиями между общими для всех учащихся целями, содержанием обучения и индивидуальными возможностями каждого ребенка. С целью реализации индивидуального подхода в обучении и развитии потенциальных возможностей учащихся существуют методы изучения индивидуальных особенностей школьников.
 Например: выявления уровня познавательной самостоятельности учащихся при выполнении  упражнений можно применить метод наблюдения по определенному плану: 
1. Как решает ученик упражнение:
а) самостоятельно;
в) при незначительной подсказке;
г) ученик не выполняет упражнение, а ждет, когда начнут выполнять  ее все. 
2. Какое упражнение  выбирает ребенок для ее выполнения: 
а) трудное;
 б) легкое;
в) если это возможно, отказывается от любого варианта. 
3. Какие вопросы задает ученик по ходу выполнения упражнения: 
а) вопросы на уточнение отдельных фактов; 
б) вопросы, сформулированные в учебнике; 
в) старается вообще не задавать вопросов. 
Результаты, полученные в процессе наблюдения, помогут выявить уровни познавательной самостоятельности детей и определить методику индивидуального подхода, направленную на развитие активности и самостоятельности ребенка в обучении. Для диагностики творческой одаренности можно использовать специальные тесты. Ориентир на новые результаты, включающие предметный, метапредметный и личностный рост потребовал введения в ФГОС нового раздела «внеурочная деятельность», которому уделено большое внимание, определено особое пространство и время в образовательном процессе, как неотъемлемой части базисного учебного плана.
Внеурочная деятельность понимается сегодня преимущественно как деятельность, организуемая с классом во внеурочное время для удовлетворения потребностей школьников в содержательном досуге, их участия в самоуправлении и общественно-полезной деятельности, детских общественных объединениях и организациях.
 Эта работа, на мой взгляд, позволяет педагогам выявить у своих подопечных потенциальные возможности и интересы, помочь им их реализовать. Внеурочная  работа ориентирована на создание условий для неформального общения учащихся класса или учебной параллели, имеет выраженную воспитательную и социально-педагогическую направленность. Внеурочная работа – это хорошая возможность для организации межличностных отношений в классе, между обучающимися и классным руководителем, учителем с целью создания ученического коллектива и органов ученического самоуправления. В процессе многоплановой внеурочной деятельности можно обеспечить развитие общекультурных интересов школьников, способствовать решению задач нравственного воспитания.
Таким образом, внеурочная деятельность школьников – это совокупность всех видов деятельности учащихся (кроме учебной деятельности и деятельности на уроке), в которых возможно и целесообразно решение задач их воспитания и социализации.
В новых условиях  предоставляется возможность для того, чтобы  общее и дополнительное образование детей стали равноправными,  взаимодополняющими друг друга компонентами, способными создать единое образовательное пространство, необходимое для полноценного личностного  развития каждого ребенка. В этих условиях перед образовательными учреждениями ставятся качественно новые задачи:  необходимо создать основу для успешной адаптации школьников в обществе, раскрытии  их творческих возможностей, способностей и таких качеств личности, как инициативность, самодеятельность, фантазия, самобытность, то есть всего того, что относится к индивидуальности человека.
 Реализация принципа полноты образования  заложена в Федеральном государственном образовательном стандарте (ФГОС)  и становится ключевым моментом для выстраивания  новой  системы отношений между общим и дополнительным образованием, интегрирующих как формальное, так и неформальное, обязательное и добровольное, традиционное и уникально специфическое.
Внеурочная деятельность организуется по направлениям развития личности:
спортивно-оздоровительное,
 духовно-нравственное,
 социальное,
 общеинтеллектуальное,
 общекультурное.
Формы организации внеурочной деятельности, как и в целом образовательного процесса, в рамках реализации основной образовательной программы общего образования определяет образовательное учреждение.
Существует несколько основных типов организационных моделей внеурочной деятельности:
модель дополнительного образования (на основе институциональной и (или) муниципальной системы дополнительного образования детей), которая опирается на преимущественное использование потенциала внутришкольного дополнительного образования. Преимущества  модели заключаются в предоставлении широкого выбора для ребенка на основе спектра направлений  детских  объединений  по  интересам, возможности свободного самоопределения  и  самореализации ребенка, привлечении к  осуществлению внеурочной деятельности квалифицированных специалистов, а также  практико-ориентированная и деятельностная основа организации образовательного процесса, присущая дополнительному образованию детей.
модель «школы полного дня»;
Основой для модели «школы полного дня» 
является  реализация  внеурочной  деятельности  преимущественно  воспитателями групп продленного дня.
Данную модель характеризует:
создание условий для полноценного пребывания ребенка в образовательном учреждении в течение дня;
создание  здоровьесберегающей  среды,  обеспечивающей соблюдение санитарно-эпидемиологических правил и нормативов и включающую рациональную организацию образовательного процесса;
оптимизацию двигательной активности;
организацию рационального питания, работу по формированию ценности здоровья и здорового образа жизни;
оптимизационная модель (на основе оптимизации всех внутренних ресурсов образовательного учреждения); Преимущества оптимизационной модели состоят в минимизации финансовых расходов  на  внеурочную  деятельность,  создании  единого  образовательного  и методического  пространства  в  образовательном  учреждении,  содержательном  и организационном единстве всех его структурных подразделений.


инновационно-образовательная модель.
В рамках этой модели проходит разработка, апробация, внедрение новых  образовательных программ, в том числе, учитывающих региональные особенности. Инновационно-образовательная модель предполагает тесное взаимодействие общеобразовательного   учреждения   с   учреждениями   дополнительного профессионального  педагогического  образования,  учреждениями  высшего профессионального  образования,  научными  организациями,  муниципальными методическими службами.
Каждое общеобразовательное учреждение  выбирает наиболее подходящую для себя модель, не исключено совмещение моделей.
 Для успешного введения ФГОС НОО, в том числе и внеурочной деятельности необходимо выполнение ряда условий:
 -организационное обеспечение;
 -нормативное обеспечение;
 -финансово-экономические условия;
 -информационное обеспечение;
 -научно-методическое обеспечение;
 - кадровые ресурсы;
 - материально-техническая база.
      В заключение  хотелось бы сказать, школа – не только место, где учатся дети. Здесь дети должны жить яркой, творческой, полноценной жизнью. Ведь у каждого ребенка есть способности и таланты. 
Деятельность учащихся, ее содержание, общение, отношение детей и взрослых – естественная среда, в которой формируется нравственный и духовный облик растущего человека. Для этого мы должны создать такие условия, при которых жизнь детей должна быть  наполнена разнообразными делами,  организована так, чтобы каждый ребенок нашел свое дело по душе, пережил радость творческой удачи.
