0

Яговкина Людмила Александровна,
методист МБОУ ДОД ЦДЭБ

Развитие одаренных детей в образовательном пространстве Центра детского эколого –биологического города Батайска

Одним из приоритетных направлений Национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» и Федерального проекта закона «Об образовании в РФ» является работа с одаренными детьми. Сейчас все больше делается акцент на воспитание активной и творческой личности, мыслящей не шаблонно и умеющей искать и находить новые пути решения предложенных задач и проблемных ситуаций. Предлагается вовлекать детей в исследовательскую и проектную деятельность. Сегодня – это перспектива в работе с одаренными детьми.
Одаренный ребенок не может быть легким человеком, он всегда в каком – то смысле труден, он беспокоит и удивляет нас. И поэтому работа с одаренными детьми требует от педагога особого подхода к содержанию и процессу образования, формам организации воспитательно – образовательного процесса.

В Центре детском эколого-биологическом города Батайска с 2011 года реализуется программа «Развитие детской одаренности в условиях МБОУ ДОД ЦДЭБ». Ведущая идея программы – творческая самореализация личностью собственного замысла.  Будучи неповторимой и уникальной, индивидуальность реализуется как творческий акт в процессе субъект- субъектного взаимодействия и всегда в той или иной форме является как предъявление своей индивидуальности другому человеку.

Данная программа разработана в контексте личностно ориентированного образования, главной целью которого является развитие личностных структур сознания: ценностей, смыслов, отношений, способностей к нравственному выбору. Продуктивный и деятельностный характер  личностно ориентированного образования ориентирует на усвоение универсальных образовательных умений, формирование коммуникативных и иных компетенций, способов решения жизненных проблем и самореализации в различных сферах жизни, добывания знаний, становление нравственной базы личности.
Целью программы является создание условий для творческой самореализации одаренного ребенка, поддержание и развитие инструментальной и мотивационной сторон его поведения, поддержание процессов саморазвития и самоорганизации.

Приоритетными ориентирами данной программы являются развитие экологической культуры личности, создание благоприятных условий для свободного выбора ребенком различных видов и форм деятельности на основе принципов:

· социализация и индивидуализация личности

· открытости в деятельности ЦДЭБ

· сотрудничества с семьями, учреждениями образования, общественными организациями.

Программа опирается на следующие ценностные основания:

· аксиологический подход – человек (ребенок) – главная ценность и цель образования;

· личностный подход – поддержание и развитие субъективных свойств и индивидуальности ребенка;

· культурологический подход - порождение обучающимися личных смыслов учения и жизни, введение их в мир культуры;

· деятельностный подход - пробуждение творческого потенциала личности;

· синергетический подход – стимулирование обучающихся к самостоятельному решению проблем в нестабильном, неопределенном социуме.
Это позволяет формировать между педагогом дополнительного образования и ребенком особую среду сотрудничества, содействия, сопереживания, сотворчества, совершенствования.

Сейчас уже  можно говорить о  результатах реализации программы. 

За этот период было создано научное общество обучающихся (НОО) «Эврика, молодежное экологическое движение «Фламинго», клуб «Экожурналистика». 
С обучающимися научного общества «Эврика» преподаватели занимаются исследовательской и проектной деятельностью. Целью проектной деятельности является активизация позиций обучающихся, привитие интереса к способам приобретения знаний, развитие мышления. На занятиях ребятам предоставляется возможность для реализации себя в качестве изобретателей, исследователей, возможность увидеть новые грани обыденных объектов, явлений. Ценность проектного метода в том, что обучающийся учится видеть проблему, двигаться новыми, неизведанными путями, находить оригинальные подходы, получать изящные результаты, удовлетворение от сделанного. Так проект «Возможность использования ветроэнергетических установок на территории г. Батайска» был защищен ребятами  на Всероссийской научно-практической конференции в г. Коряжма Архангельской области. Его представили в номинации «Опыт использования проектной и исследовательской технологии в преподавании предметов естественного цикла» под названием «Практикоориентированные проекты (из опыта работы ЦДЭБ). С исследовательскими работами ребята принимают участие в работе ДАНЮИ (Донской академии наук юных исследователей) Многие исследовательские работы  из НОО представлены не только на региональном уровне. Эти работы получили высокую оценку  в Москве, Астрахани, Екатеринбурге. В этом году 9 одаренных ребят нашего Центра смогли поучаствовать в экскурсии по Сенкт-Петербургу.
Но необходимо обратить внимание на тот  колоссальный труд педагогов и самих ребят, который  предшествует всему этому. 

Педагогу, работающему с одаренными, необходимо обращать  внимание не столько на победителей, сколько на «особость» ребенка, поскольку подлинная одаренность у ребенка и подростка сопровождается проблемами в обучении и общении со сверстниками и взрослыми. Одаренному ребенку может быть не так трудно написать исследовательскую работу, как представить и защитить ее на публике. И здесь необходима поддержка и психолога, и педагога, и родителей.

В работе молодежного экологического движения (МЭД) «Фламинго» решаются проблемы не только экологического характера, но и проблемы общения одаренных детей. Успешное взаимодействие в группе, умение устанавливать контакты с различными людьми, знание своих сильных сторон и способность владеть собой – задачи работы МЭД. Ребята занимаются социально-значимой деятельностью. Проводят экологические акции: «Чистой речке – чистые берега», «Зеленый город», «Любимому городу – чистые улицы», «Хлебный край», «Зеленый палец», «Нет – пакетам», «Добрая зима» и многие другие. Участники МЭД «Фламинго» объездили все школы города с театрализованным представлением «Сбережем наш хрупкий мир», активно участвуют в декаде инвалидов, которая проводится ежегодно в начале декабря (выступают с театрализованными представлениями на экологическую тему перед ребятами с ограниченными возможностями Центра дополнительного образования «Выбор», МБ ДОУ №3, где есть группа детей-инвалидов). Эти акции можно назвать минипроектами, т.к они  требуют от ребят умения определить значимость проводимой акции, собственной организованности и умения организовать других, продумать ход всей акции и принимать важные решения. 
Наш Центр реализует не только эколого-биологическое направление в работе, мы работаем в сфере художественно-эстетического, социально –педагогического, туристско-краеведческого образования. И здесь педагоги тоже работают с одаренными ребятами.
Хочется сказать, что  как бы ни был одарен ребенок, его нужно учить. Важно научить  трудиться, самостоятельно принимать решения. Для развития своих талантов одаренные дети должны свободно распоряжаться временем и пространством, обучаться по индивидуальному учебному плану и чувствовать заботу и внимание со стороны своего педагога. 
Это все положительные стороны в работе с одаренными детьми, но существует и множество трудностей. Работа педагога с одаренными детьми – это сложный и  не прекращающийся процесс. Он требует от педагогов личностного роста, постоянно обновляемых знаний в области психологии одаренных и их обучения, а также тесного сотрудничества с психологами, другими педагогами, администрацией и обязательно с родителями одаренных.
    Необходимо помнить, что забота о развитии одаренных детей сегодня –     это забота о развитии  науки, культуры, социальном развитии общества в   

    будущем. Внимание к развитию одаренного ребенка носит не только 
    личностный, но и широкий социальный смысл.
