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Уважаемые коллеги!
Предлагаем ознакомиться с новыми статьями:

Дьяченко, Н.В. Образ педагога вчера и сегодня в образовательном процессе [Электронный ресурс] / Н. В. Дьяченко, М. В. Масалева, В. А. Волошина // Школьные технологии. –  2023. –  №1. –  С.7-13.
   Анализируются роль педагогов в образовательном процессе, причины того или иного отношения к этой профессии, а также генезис профессии учителя через призму истории. Рассматриваются условия для качественной работы педагогов. 

Клепиков, В.Н. Развитие творческого мышления современных школьников [Электронный ресурс] / В. Н. Клепиков // Школьные технологии. –  2023. –  №1. – С.14-23.
   Рассматриваются универсальные и уникальные компоненты творческого мышления. К универсальным компонентам автор относит: мотивированный субъект, переживаемый объект, порождающую модель, субстанциональную духовную структуру. К уникальным компонентам – самобытные интенции, индивидуальные смыслы, личностные ценности и идеалы. Обосновывается  развитие творческого мышления в рамках следующей лестницы восхождения: восстановление, воспроизведение, восполнение, воссоединение, воссоздание, воскрешение. Воскрешение сигнализирует о том, что человек достиг духовных вершин и истоков, находится в мире духовного со-бытия. 

Лебедев, В.В. Технология проектирования, реализации и оценивания современных учебных занятий: системно-деятельностный подход [Электронный ресурс] / В. В. Лебедев // Школьные технологии. –  2023. –  №1. –  С.96-104.
   Раскрывается возможность реализации учителем системно-деятельностного подхода через соответствующие стратегии деятельности, которые в совокупности составляют технологию проектирования, реализации и оценивания современного учебного занятия.

Лукин, Ю.А. Как разработать учебное проблемное задание? [Электронный ресурс] / Ю. А. Лукин // Инновации в образовании. –  2023. –  №2. –  С.35-44.
   Анализ основных трудов классиков теории проблемного обучения, представленных в статье, позволил определить разработку учебных проблемных заданий как актуальную педагогическую проблему. Выявлена характерная черта любого проблемного (творческого) задания –  неопределенность. Это позволило: 1) наметить четыре стратегии разработки учебных проблемных заданий; 2) предложить простейшие классификации учебных проблемных заданий и проблемных ситуаций по единому основанию.

Масягин, В.П. Применение мультимедийных технологий в управлении процессом восприятия обучающимися учебной информации [Электронный ресурс] / В. П. Масягин // Инновации в образовании. –  2023. –  №2. –  С.101-109.
   Рассмотрена проблема применения мультимедийных технологий в управлении процессом восприятия обучающимися учебной информации. Теоретические выводы подтверждены исследовательскими данными на примере образовательных организаций.


Пичугин, С.С. Читательская грамотность как modus vivendi современного педагога: вектор движения от нормативного к выдающемуся [Электронный ресурс] / С. С. Пичугин, Л. А. Громова // Школьные технологии. –  2023. –  №1. –  С.105-115. 
   Очерчивается круг недочётов отечественной системы дополнительного профессионального образования и существующих дефицитов читательской грамотности педагогов. Представлен анализ ситуации и определены точки роста, позволяющие нивелировать потенциальные проблемы и устранять затруднения современного учителя в развитии читательской грамотности. 

Шевелёва, Д.Е. Процесс обучения в инклюзивном образовании: игровые технологии для удовлетворения особых образовательных потребностей [Электронный ресурс] / Д.Е. Шевелёва // Школьные технологии. –  2023. –  №1. –  С.74-80.
   Рассматриваются игровые обучающие технологии с точки зрения их соответствия запросам инклюзивного образования. Показано, что игровые технологии помогают индивидуализировать учебный процесс и вести совместное обучение здоровых детей и детей с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ). Продемонстрирована коррекционная функция игровых технологий, помогающих решать учебные проблемы и восстанавливать нарушенную деятельность у детей. Даны примеры коррекционных игровых технологий, которые используются в специальной педагогике России и других стран для детей с различными патологиями, а также принципы, по которым создаются эти технологии.  

Шмелева, Н.В. Активизация социального партнерства школы и семьи: к основаниям современного воспитательного процесса [Электронный ресурс] / Н. В. Шмелева, А. О. Макарова // Инновации в образовании . –  2023. –  №2. –  С.118-125.
   Обосновывается необходимость ревизии существующей модели социального партнерства семьи и школы. Доказывается тезис о необходимости смены векторов в организации взаимодействия социальных институтов. На основе опыта научно-исследовательской и методической работы Ассоциации гуманистического потенциала семьи предложен вариант модели сотрудничества образовательных институций и семьи в условиях деятельностной парадигмы.
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