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Уважаемые коллеги!
Предлагаем ознакомиться с новыми статьями:

Богуславский, М.В. Развитие цифровых образовательных технологий в конце ХХ - начале XXI вв. [Электронный ресурс] / М. В. Богуславский, Е. В. Неборский // Педагогика. - 2023. - №3. - С.16-27.
   Представлен ретроспективный анализ развития важнейших цифровых образовательных технологий в конце ХХ – начале XXI в., который включает в себя несколько периодов: организация представления информации в формате веб-страниц и запуск Википедии (1994–2002 гг.); развитие систем управления обучением и открытых образовательных ресурсов (2002–2006 гг.); переход к веб 2.0 и рост популярности виртуальной/ дополненной реальности (2006–2012 гг.); возникновение и распространение массовых открытых онлайн курсов и цифровой аналитики (2012–2016 гг.); расширение возможностей искусственного интеллекта (2016–2022 гг.).

Вифлеемский, А.Б. Ожидаемые результаты цифровизации школы [Электронный ресурс] / А. Б. Вифлеемский // Народное образование. - 2023. - №3. - С.23-34.
   Рассматриваются состав цифровой образовательной среды, условия, созданные для цифровой трансформации школы, ожидаемые результаты цифровизации общего образования; изучаются нарушения, допускаемые во время проведения эксперимента по внедрению цифровой образовательной среды, цели применения механизмов государственно-частного партнёрства. Особое внимание уделяется вопросу добровольности использования цифровой образовательной среды и необходимости закрепления гарантий сохранения возможностей получения общего образования вне её.

  Домашняя работа школьников в условиях цифровизации образования: гигиенические проблемы [Электронный ресурс] / И. Э. Александрова [и др.] // Народное образование. - 2023. - №3. - С.181-186.
   Перемены, происходящие в современном образовании, способствуют изменениям и в домашней учебной работе, являющейся неотъемлемой частью процесса обучения. Результаты научных исследований свидетельствуют о значительном превышении продолжительности выполнения домашней работы современных школьников. С целью профилактики чрезмерного утомления учащихся необходима оценка существующего положения дел для дальнейшего обоснования физиологогигиенических требований к содержанию, объёму и организации домашней учебной работы с учётом вызовов времени.

Емельянова, М.Н. Цифровая трансформация школы: ожидания и реальность [Электронный ресурс] / М. Н. Емельянова // Народное образование. - 2023. - №3. - С.97-102.
   Описана необходимость изменения школьной системы образования в связи с проникновением цифровых технологий во все сферы жизни. Сегодня учащимся и педагогам доступно множество конкурирующих источников: цифровые образовательные ресурсы, обучающие программы, онлайн-курсы и различные онлайн-сервисы. Стратегия цифровой трансформации образования направлена на достижение необходимых образовательных результатов и движение к персонализации образовательного процесса на основе использования цифровых технологий. Однако существуют как объективные, так и субъективные факторы, тормозящие полномасштабное внедрение ключевых идей стратегии во всех школах России.

Новиков, С.Г. Стратегические ориентиры воспитания в России: взгляд в будущее через призму прошлого [Электронный ресурс] / С. Г. Новиков // Народное образование. - 2023. - №3. - С.35-43.
   Стратегия воспитания в России должна разрабатываться с учётом объективных тенденций развития человечества и исторически сложившихся базовых ценностей российской социокультурной общности. Для того чтобы страна не оказалась на периферии современной мир-системы, необходимо настроить отечественное образование на воспитание «человека творческого», разделяющего такие ключевые ценности, как свобода, справедливость, солидарность, развитие.

Пугач, В.Е. Роль текста культуры во взаимодействии учителя и ученика [Электронный ресурс] / В. Е. Пугач // Педагогика. - 2023. - №3. - С.40-46.
   Статья посвящена взаимодействию в образовательном процессе ученика и учителя и роли текста культуры в этом взаимодействии. Роль текста автор рассматривает в диахроническом аспекте как посредническую, что позволяет увидеть в тексте определенные признаки субъектности. Развитие технологий, в том числе педагогических, создает для образовательного процесса как новые возможности, так и опасности отчуждения текста от человека и разрыва связей между учителем и учеником.

   Формирование универсальных компетенций в когнитивной технологии обучения [Электронный ресурс] / А. Н. Дахин [и др.] // Школьные технологии. - 2023. - №2. - С.18-22.
   Рассмотрены вопросы построения технологических конструктов, используемых при формировании универсальных компетенций когнитивного плана. сделан вывод о том, что универсальные компетенции имеют самостоятельную ценность и адресно формируются в соответствующих педагогических исследовательских проектах. 
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