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 «И сотворили Школу так, как повелел им дьявол.

Ребёнок любит природу, поэтому его замкнули в четырёх стенах

Он не может сидеть без движения-его принудили к неподвижности.

Он любит работать руками, а его стали обучать теориям и идеям.

Он любит говорить-ему приказали молчать.

Он стремится понять- ему велели учить наизусть.

Он хотел бы сам искать знания-ему их дают в готовом виде.

И тогда дети научились тому, чему никогда бы не научились в других условиях.
Они научились лгать и притворяться.»
Адольф Ферьер 20 век, Швейцария.
Исторически сложились так, что  естественные науки являются способом познания мира, но в современной системе образования изучение предметов естественно-научного цикла преимущественно  основано на заучивании правил, законов, формул и приводит к тому, что даже талантливые дети, умело решающие задачи, не понимают простейших законов природы. Они могут рассчитать массовую долю вещества, но не знают, что представляет собой сахарный сироп. Они могут рассказать типы кристаллических решёток, но не могут объяснить разницы между твёрдыми, жидкими и газообразными веществами. Таким образом, возникает пропасть между голыми знаниями и пониманием законов природы. 
Любому обществу нужны одарённые люди, которые готовы посвятить свою жизнь науке. Жажда открытий, стремление проникнуть  в самые сокровенные тайны бытия рождаются на школьной скамье. Как важно вовремя разглядеть наклонности и внутренний потенциал ребёнка, создать развивающую образовательную среду, определить пути развития одаренных детей.

В настоящее время на уроках повсеместно  применяются   информационных технологий. Реальные лабораторные и практические работы заменяются виртуальными, а ведь именно  практическая деятельность развивает логическое мышление, интеллект ребёнка. Практическая работа –это уникальная форма познания, в которой участвуют  все органы чувств и поэтому информация,  получаемая таким способом наиболее полная и запоминающаяся. Виртуальные работы решены этого преимущества.  Каждая практическая работа – это творчество ребёнка, его умение постановки определённой цели и её достижение, выполнением поставленных задач. 
Введение в школах ФГОС позволило учителям естественных наук  брать часы внеурочной деятельности в начальной школе и уже на ранних этапах выявлять детей с повышенным интеллектом. 

Четыре года назад мне предложили работу с детьми начальной школы. Опыт работы с учащимися 1-4 класса у меня отсутствовал. Я понимала, что к этим детям нужен особый подход и поэтому сформулировала для себя следующие задачи:

1. изучить литературу по психологии ребёнка начальной школы
2. посетить  уроки и обратить внимание на методы работы с детьми 1-4 класса
3. составить программу по естествознанию для учащихся 1- 4 классов, в соответствии с их возрастными особенностями.

Для 1-2 класса я разработала программу «Секреты и тайны природы», 3-4 класса «33 часа в лаборатории»

В первом классе основная цель: создание условий для формирования знаний грамотного и безопасного использования бытовых предметов. Процесс ознакомления с предметами бытового пользования предусматривает формирование основы химических знаний, экологическую грамотность, ответственности за собственную жизнь и здоровье, развитие наблюдательности, способностей анализировать и делать выводы, навыков самостоятельной работы.
Во втором классе мы продолжаем    познавать  окружающий мир, анализировать увиденное, учимся программировать возможные изменения,  приобретаем навыки  работы  с разнообразными несложными техническими устройствами, в том числе бытовыми и измерительными приборами, что позволяет второклассникам легче адаптироваться к особенностям обучения в средней и старшей школе. В 3-4 классах  программа направлена на формирование ряда экспериментальных умений (наблюдать, сравнивать, устанавливать причинно-следственные связи, делать выводы и обобщения) и эмоционально-ценностных установок (бережное отношение к природе, ответственность в природопользовании и др.). Особое внимание уделяется широкому использованию экспериментальных методов познания (проведению опытов, наблюдений, экскурсий и работа на открытом пространстве, ведению дневников наблюдений). На занятиях учащиеся  ставят эксперименты не опасные для жизни и здоровья, но позволяющие найти ответы на волнующие вопросы об окружающем мире.  
Я хочу привести примеры нескольких занятий. 

Каждое занятие- это исследовательская работа учащихся. Начинается она с постановки проблемы. Дети выдвигают гипотезы и далее в процессе исследований приходят к выводу, чья же гипотеза верна?
Так погрузив апельсин  пластилиновый шарик  в химический стакан,  я задала вопрос детям «Почему апельсин не утонул, а шарик утонул?». Учащиеся выдвинули несколько гипотез:
1. Фрукт легче воды, а шарик тяжелее
2. У апельсина лёгкая кожура, а у шарика её нет
3. Апельсин круглый и большой 
Я предлагаю детям провести эксперименты,  и подтвердить или опровергнуть выдвинутые гипотезы. Учащиеся чистят апельсин и погружают его в воду. Фрукт утонул.  Вывод - апельсин удерживается за счёт кожуры. А почему? Дети рассматривают  кожуру и определяют, что она вся в меленьких дырочках. Я им помогаю сделать вывод о том, что поры заполнены воздухом удерживающим  фрукт на поверхности воды. А пластилин действительно тяжёлый и не имеет пор. Тогда я предлагаю, второклассникам сделать так, чтобы пластилин не утонул. В процессе лепки и погружения предметов, сделанных из пластилина, в воду  дети делают вывод, что пластилиновая лодка не тонет.  Я подвожу их к выводу: плавучесть зависит от формы.   В конце урока рассказываю о величайшем учёном Архимеде.

В первом классе при изучении условий прорастания семян предлагаю детям посадить в горшочке семена огурцов на разную глубину.  Первый горшочек поливают тёплой водой, накрывают полиэтиленом и ставят в тёплое место. Второй горшочек не накрываем, а третий оставляем открытым и ставим в прохладное место. Дети наблюдают за прорастанием семян и делают выводы о наиболее благоприятных условиях для этого процесса.
Я считаю не столь важны масштабы  исследовательской работы, сколько  сам процесс индивидуального познания ребенка, умение преподавателя стимулировать юного исследователя, чтобы тот не утратил любознательности,  и каждый день стремился открыть для себя что-то новое. На уроках внеурочной деятельности, где присутствует максимум 15 человек, каждый ребёнок как на ладони, дети лепят, рисуют, собирают модели, учатся находить проблемы, выдвигать гипотезы, подтверждать их или опровергать и самое главное находить пути решения этих проблем. За четыре года работы с учащимися младшего звена я отточила умение распознавать детей,  у которых есть склонность к творческой, исследовательской работе, кто практик, а кто теоретик. Это позволяет учащимся быстрее сориентироваться в области своих интересов.

Кроме своей основной работы, я  пять лет  преподаю в городской школе одаренных детей «Эрудит» секция «Химия».  Мои учащиеся являются победителями и призёрами олимпиад, научно-практических конференций различного уровня. Школу «Эрудит» они начинают посещать с восьмого класса, но в этом году я предложила некоторым семиклассникам присоединиться к  нашим занятиям. Согласилось всего 4 человека, через 2 месяца осталось трое, из них одна девочка проявляет большой интерес к предмету, хоть и призналась, что гуманитарные предметы ей ближе. Все учащиеся показывают высокий результат. В дальнейшем я планирую привлечь к работе в школе «Эрудит» тех учащихся, которые проявили себя на внеурочных занятиях в начальных классах.
 
В своей работе я основываюсь на том, что чем раньше получится распознать способности  ребенка и направить эти умения в нужное русло, тем лучше он сможет себя реализовать в дальнейшем.
